

Čištění Vltavy 2013, 19. ročník

text: Zdislava Vaníčková
foto: Jan a Petr Vaníčkoví



Na 14. září zorganizovalo čištění řeky občanské Sdružení pro Vltavu ve spolupráci s Povodím Vltavy, s. p., Českým svazem ochránců přírody a Nadačním fondem Veolia.

Čištěný úsek z Vyššího Brodu do Boršova nad Vltavou byl rozdělen do dvanácti úseků, kde letos zapracovalo 120 dobrovolníků. Drobnější odpad se pytloval, objemnější nakládal přímo do lodí. Celkem bylo naplněno 575 pytlů, především plastovým odpadem. Objemnější nepytlovatelný odpad tvořily tradiční pneumatiky, cedule, barely, kusy polystyrenu a fragmenty rozlámaných lodí. Mezi kuriozity patřila postel i s matrací, část



vodního šlapadla, autosedačka a desítky kusů plastových prutů z propusti nově zbudovaného jezu pod Jelení lávkou v Českém Krumlově. Vyšší výskyt odpadu byl pod českokrumlovskou skládkou a v lokalitách, kde

v létě kotvily plovoucí „mojito bary“. Fotografie ukazují úlovek Vodáckého klubu RAK z Prahy (www.vodacke-tabory.cz) z úseku přibližně pěti kilometrů nad Zlatou Korunou.

Akce byla dobře organizačně zajištěna, a to i díky spolupráci s obcemi, místními podnikateli, vodáckými půjčovnami a majiteli restaurací a kiosků, kteří poskytli čistícím občerstvení zdarma. Část použitých raftů a kánoí zapůjčily firmy INGE z Vyššího Brodu a PeLa z Rožmberka. Odvoz odpadu, včetně zaplacení poplatků na skládkách, zajistily obce, provozovatelé některých tábořišť a Povodí Vltavy, s.p.

Pyranha Cup ČPV Hamerský potok 2013

text a foto: Jana „Janey“ Šimonová

Tak bol zase Hamerák. Termín, oproti minulosti o týždeň neskôr, mu svedčal – rána síce pre otužilcov, dni ale krásne slnečné a teplé. Do počtu účastníkov asi zasiahla súběžná Trnávka a „tři jezy“, v kaskádach je lodí menej a rady na pivo sú kratšie. Kaskády sa mi po povodni zdajú byť máličko prerovnané a jednoduchšie (medzi nimi zas tuším drncám akosi viac), diváci ale nie sú o nič ukrátení. Krýs a eskymákov sa rodí stále dosť, objaví sa pár obdráných hánok, z počutia viem o jednej rozsiahlejšej výšivke na tvári a na vlastné oči vidím rozďavenú krokodíliu tlamu na zelenom kajaku. Akosi vefa lodí si tento rok dáva dole hlavou už prvú kaskádu, akrobatické krýsy na dvojke sú už klasikou. Na štvorke zas pár nafukovačiek zaparkuje na vstupnom balvane a ako najväčší exot sa mi javí

chlap, ktorý sa o štvrtú kaskádu pokúša na kánoi v tričku a šortkách bez akéhokoľvek vybavenia. Neúspešne, au.



Trať závodu zaznamenala len drobné zmeny. Najviac asi prekvapil vtipný šuter priamo v navádzacej bráne do druhej kaskády a xylofón tesne pred cieľom, ktorému ale rozhodne viac svedčí tradičné umiestnenie v exponovanejšej časti trate. Po hodinke je závod opäť chudobnejší o jednu bránu, tento rok si niekto do lode pribalil č. 9.

Popoludní závodí deti na trati z Dvorcečku do Jindříšie a bojujú skutočne na doraz.

Večer sa v krčme zozbiera vydarená hudobná zostava a väčšina osadenstva sa baví až do včasného studeného rána. Ešte prekonať tú strašnú chvíľku, kým si sadne mokrý neoprén na telo... a potom už zas svietí slniečko a kaskády lákajú...

Ešusí a Bohemko dík, zase Vám to vyšlo.

